
 

 

 

Referat af forældremøde med valg til bestyrelsen 

Tirsdag d. 3.5.2022 kl. 19.00 i Vandpytten. 

1. Valg af stemmeudvalg  

Eva, Jakob og Herdis  

 

2. Valg af dirigent  

Lasse Sangill er valgt  

 

3. Bestyrelsens beretning  

Beretningen er sendt ud til gennemlæsning søndag d. 1. maj. Formanden gennemgik beretningen. 

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer. Beretningen er vedhæftet efter referatet.  

 

På mødet gennemgik Lasse Platou fra støtteforeningen ”Vandpyttens venner” og formålet med 

denne forening. Denne skal støtte Vandpytten med midler, som kommer børnene til gavn – f.eks. 

nye ting til legepladsen, nyt legetøj eller oplevelser. Midlerne fra ”Vandpyttens venner” må ikke 

indgå i driften. Indtægterne til ”Vandpyttens venner” kommer fra det årlige kontingent fra 

indskrevne børn samt venteliste gebyrer. 

 

4. Regnskabsaflæggelse for 2022  

Regnskabet er godkendt og gennemgået.  

Vandpytten har en sund økonomi, og har en egenkapital, der ligger på 703.000. Heraf er en del af pengene 

vores indbetalte driftsgaranti, som skal stilles overfor kommunen i tilfælde af en evt. nedlukning.  

Regnskabet for 2021 ender med et underskud på 95.292,38. Det var ikke forventet, men skyldes primært 

ændringer i ferieloven, og det var der ikke taget højde for i Budgettet eller i den budgetopfølgning vi fik 1. 

december 2021. I forhold til den nye samtidighedsferie, forventes det, at medarbejderne afvikler 

samtidighedsferien i løbet af året, men sådan er det ikke i virkeligheden, da personalet gemmer og sparer 

op til deres sommerferie. Derfor er optjent alt ferie i 2021 ikke afviklet pr. 31.12, og det medfører, at 

feriepengeforpligtelsen stiger med 96.690,19. Det påvirker driften idet reguleringen er en hensættelse og 

sikrer, at omkostningerne kommer med i det regnskabsår, som perioden vedrører. 

En anden vigtig merudgift i 2021 er de Covidrelaterede merudgifter, som vi forventer at få refusion for. Det 

forventes, at vi får 35.807,- kr. for udgifterne i sidste del af 2021. Bilag er sendt til kommunen, og de har 

meddelt, at de ikke bliver udbetalt før Budgetopfølgning 1-22 (maj 2022), og kan derfor ikke tænkes med i 

regnskabet. Beløbet dækker ikke alle de merudgifter, der har været i forbindelse med Covid, og dette 

påvirker selvfølgelig også regnskabet.  

Vandpytten har indfriet driftsgarantien og indbetalt indefrosne feriepenge for hele personalegruppen, så 

der ligger ikke større udgifter hertil fremover.  



 

 

 

 

5. Behandling af eventuelle indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag er modtaget.  

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

Følgende er valgt til bestyrelsen: 

 

i. Bestyrelsesmedlem (2-årig) – Sofie Søndergaard 

ii. Bestyrelsesmedlem (2-årig) – Kathrine Rhiger  

iii. Bestyrelsesmedlem (2-årig) – Lasse Sangill  

iv. Suppleant (1-årig) Emil Frederiksen 

 

Bestyrelsen mødes mandag d. 16. maj kl. 17, hvor bestyrelsen konstitueres.  

 

7. Eventuelt 

Vi siger tak til Morten, som har været suppleant i 2021-2022, og til Rune Larsen, som har været en del 

af bestyrelsen de seneste 9 år. Tak for det gode samarbejde og jeres store engagement.  

Der var en opfordring om, at vi sender arbejdsopgaver ud i god tid til forældrearbejdsdagen, så 

forældre kan byde ind med hjælp til redskaber og evt. gode indkøbsaftaler af materialer. Klaus og 

Herdis sender info ud herom snarest. 

 

Bestyrelsens beretning ved Foreningen Vandpyttens  

ordinære forældremøde med valg til bestyrelsen d. 3.5.22 

D. 1. oktober 2021 kunne Vandpytten fejre sin 10-års fødselsdag. Det gik forholdsvis upåagtet hen, men der 

er nok også kun 3 forældrepar, der kan huske hvordan det hele startede. Kloge hoveder har gennem tiden 

sagt, at det tager ca. 8 år at få en institution til at køre, med en solid personalegruppe, en jævn udskiftning 

af børn og rammer der er gode at være i. Som del i et af de 3 forældrepar, vil jeg mene, at Vandpytten har 

klaret de 8 år på 6-7 stykker og at institutionen i dag er ganske vel konsolideret. Vandpytten har en solid og 

stærk personalegruppe, økonomien er sund og der er, til stadighed, stor søgning på pladser i 

børnegruppen, hvilket betyder fyldte indskrivningslister minimum et år frem i tiden. 

Året i Vandpyttens bestyrelse 

I det forgangne år har Vandpytten skiftet hovedorganisation fra Landsforeningen Danske Daginstitutioner 

(LDD) til Børneringen. Vi har, i det store hele, været glade for samarbejdet med LDD, men ledelsens ønske 

om faglig sparring og udvikling har ikke været en del af LDD’s tilbud. Det er det til gengæld i Børneringen, 

der er en mere lokalt forankret organisation, der kan tilbyde en større grad af netværks- og 

uddannelsestilbud. Ændringen har kun ganske lille indflydelse på børns og forældres hverdag, men det har 

krævet en del arbejdstimer for ledelsen og større beslutninger for bestyrelsen, at foretage ændringen.  



 

 

Vandpyttens bestyrelse har i det forgangne år søgt og fået godkendt en større normering i børnegruppen. 

Det er ikke med et sigte på, at øge antallet af børn i institutionen generelt, men for at kunne sikre, at 

institutionen fortsat kan tilbyde søskende-garanti eller håndtere en skoleudsættelse, uden at overskride 

den aktuelle normering. Kommunens normerings-struktur er ændret, så hvad der tidligere var 80 enheder 

(hvoraf 0-2-årige tæller 2 enheder pr barn) er nu blevet til en maksimal grænse på 66 børn, hvoraf 

maksimalt 20 børn må være i 0-2 års gruppen. 

Personale og ledelse har udtrykt et ønske om, at renovere de nuværende køkkenfaciliteter til at blive et 

mere moderne og børnevenligt læringsmiljø. Det indebærer naturligvis en stor omkostning, men vi er i god 

dialog med udlejer om en ordning der kan tilgodese vores ønsker uden at belaste den daglige økonomi. 

Det årlige tilsyn af kommunen var, også i år, en positiv oplevelse. Kommunen tilkendegav bl.a., at der er 

stor sammenhæng mellem det vi siger og det vi gør. Det betyder bl.a., at hvad der står i Vandpyttens 

pædagogiske læreplan, også kan ses velintegreret i den daglige praksis.  

Vandpyttens ledelse og bestyrelse har i øvrigt et godt og respektfuldt samarbejde med kommunen og dette 

er kun blevet styrket gennem de seneste Corona-år, hvor der har været en god dialog med kommunen, og 

en god sparring, hvor også Vandpyttens ledelse og personale har bidraget med gode løsninger til 

håndtering af skiftende retningslinjerne. 

I det seneste år, har bestyrelsen søgt et par legater og overvejet muligheden for sponsorer til specifikke 

projekter. Vi har endnu ikke haft held med ansøgningerne, men vi har mange gode historier at søge på, så 

håbet er lysegrønt. Bestyrelsen tager hjertens gerne imod hjælp til dette arbejde eller hints til relevante 

legater, der kan søges. 

Regnskabet for 2021, ser ikke helt ud som vi havde forventet. 2021 ender med et underskud på knap 

100.000 kr. og det ser selvfølgelig ikke pænt ud. Resultatet er dog en konsekvens af forskydninger i 

feriepengeforpligtelsen på ca. samme 100.000. Dertil kommer en tilbagebetaling for ekstraordinære 

Corona-udgifter på 35.000 fra kommunen, som først falder i indeværende regnskabsår. 

Vandpyttens egenkapital er på ca. 700.000, hvilket for sammenlignelige institutioner er særdeles godt, 

ligesom bestyrelsen over de sidste par år, har valgt at indfri både indefrosne feriepenge, samt 

driftsgarantien til kommunen.  

Det betyder, at der ikke ligger nogle overraskelser og venter til kommende bestyrelser. 

Personalet har selvfølgelig også været ramt af Corona, og året 2022, startede derfor ud med ekstraordinært 

stort sygefravær. Vandpyttens personale er normalt udstyret med noget nær jernhelbred og lavt 

sygefravær, men en runde med Corona, kan naturligvis ses i statistikken. Nu er alle vist på den anden side (i 

denne omgang) og vi er stort set tilbage på normalt niveau. 

De sidste år har været hårdt for alle og ikke mindst personalet. Bestyrelsen har kun stor ros og kæmpe 

respekt for den indsats de har lagt for at få alting til at fungere i hverdagen og altid med børnene i centrum. 

Tusind tak for det. 

Da det, efter 10 år i Vandpytten, heraf 9 i bestyrelsen, er min uigenkaldelig sidste optræden i Vandpyttens 

bestyrelse tillader jeg mig at bruge et par linjer på at sige tak for denne gang til alle. Især har det været en 

fornøjelse at samarbejde med ledelse og personale og bestyrelse i den spændende proces det har været. 



 

 

 

På vegne af Vandpyttens bestyrelse 

 

Rune Larsen 

Formand 

 

  

 

 


